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22 maj 2005 blev sannerligen ett
glädjens datum. Det var datumet då
tre av våra brunbältade tjejer blev
svartbälten.

Sofia Gulin, Mimmi Cambladh och 

Li Sjökvist klarade alla sin gradering
till 1 dan svart bälte, inför Riks-
graderingskommittén som vid det
här tillfället bestod av Hans Greger, 
Bertil Bergdahl och Ulf Bäckström. 
En gradering till svart är ingen dans på
rosor. Först ska all kihon waza till 
tidigare bälten visas upp. Det tar 
ca en timme, och sedan fortsätter 

graderingen i ytterligare en timme 
till med alla tekniker som ingår till
svart. När de sedan var helt slut efter 
två timmar slit och litersvis med svett
kom slutligen belöningen när Hans
Greger ropade ut deras namn från 
listan över vilka som hade klarat sig.
Stort grattis! 

300% svart

Sofia, Mimmi och Li, precis så glada som man kan tänka sig efter att ha klarat graderingen till 1 dan, svart bälte.
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Monsterläger 2005
Tåget som gick till Köping åkte 16.07,
fredag 13 maj. Vi samlades vid spott-
koppen inne vid centralen. Det var 27
barn och 3 vuxna som följde med från
Älvsjö JJK. Vi sa hejdå till  föräldrarna
och sen så åkte vi. Vendela och Englas
pappa Jonas och även Emelies pappa
Jocke åkte med. Det var bara Johan av 
tränarna från klubben som följde med.
På tågresan var det ganska lugnt, 
de flesta satt och läste eller lyssnade
på musik.

När vi kom fram så skulle vi träna i en
stor gympasal, och även sova där. 
Vi åt i ett hus som hette Volvogården.
Den mat vi bland annat fick var: 
pizza, spagetti & köttfärsås. På 
hela lägret var det 6 träningar som
närmare 90 barn deltog i. De som 
tränade oss var Conny Magnusson,
Johan Halvardsson, Tobias Back och
Olle Håstad, de var snälla men ibland
kunde de vara stränga. Den första
kvällen var det filmvisning, filmen
hette "Spökhuset". På kvällarna fick
vi vara uppe sent. 

På mornarna var nästan alla trötta.
Det servades frukost kl. 07.30 på
Volvogården. Kl. 09.00 var det dags
för den första träningen, där  deltog
alla. Andra träningen var det knattar
och vita som tränade. Tredje 
träningen var det dags för gula, 
oranga, gröna och blåa att träna. 
Sen var det lunch. På kvällen var det
talangjakt. Det var allt från pianospel
till föreläsning om strängteorin.
Jakob S, Jakob, Frida och Emma vann
med sin modevisning. På andra plats
kom Sara, Matilda och Carina. 

Senare på kvällen var det disco och
karaoke, det var kul tyckte jag.

Söndagsmorgonen gick vi till fruk-
osten och åt. Sen var det en morgon-
träning som mest handlade om upp-
värmning det var skönt med en mjuk-
start på dagen. Sen hade vi i orange-
blåttgruppen träning med skön-
sjungande Conny som instruktör. 
Han var jätterolig. Efter det var det
lägeravslutning med godisregn jag
fångade massa godis till min 
lillasyster Sara. På resan hem var alla
jättetrötta och halvsov hela vägen till
Stockholm.

Sammanlagt var det ett jätteroligt
läger som jag tänker återvända till
nästa år.

/ Moa Brodén, 3 mon
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Påskläger 2005
Den 25-28 mars var det dags för
Påskläger i Linköping. Det 31:a
påsklägret i ordningen, för att vara
exakt. I år var vi 17 stycken älvsjöiter
som medverkade (mer eller mindre
mycket). Trots att mycket var som
vanligt var detta ett speciellt år. 
För det första var det ovanligt många
från ÄJJK som bodde på hotell i år. 
De hårda pojkarna och flickorna
bodde dock på läktaren i A-hallen som
vanligt. Vissa, såsom undertecknad,
hade redan hunnit avverka en natt på
läktaren när lägret drog igång till
lunch på fredagen.

I vanlig ordning presenterades
instruktörerna, inbjudna i år var
Maureen Brown, 6 dan och John
Gussman, 4 dan från USA, och vi fick
även information om tofflor och 
flärpar (höger och vänster “flärp”
introducerades för oss vilsna som
inte visste det sedan innan), innan 
lägret drog igång på allvar. Medan 
träningen pågick under fredags-

eftermiddagen graderade RGK perso-
ner till 3:e dan. Bland annat Fredrik
Ekman från Linköpings BK lyckades
med sitt försök. Heja, heja! Efter 
att träningen avslutats för dagen 
var det dags för graderingar till 
4:e dan. Johan Halvardsson, kanske
mer känd som Emma-Johan av oss
som brukar åka på sommarlägret, 
var en av de som gick upp. Men 
mest nyfikna blickar fick nog i alla 
fall Olle Håstad från Uppsala JJK som
graderade på det, vid det tillfället inte
ens offentliga, reviderade systemet.
Efter att alla klarat sig på ett utomor-
dentligt sätt tog Lady och Lufsen
täten och ledde gruppen av älvsjöiter
till den sedvanliga middagen på Ming
Palace. Efter att vi fått flytta runt lite
fick vi tillslut matro. Och gratis frukt
och efterrätt som plåster på såren.
Efter middagen ville vissa gå och
dricka tequila. Nog sagt om det!

Lördagen inleddes med träning, själv
tränade jag t.ex för Maureen Brown
som visade hur man enklast bryter 

folks armar och nyckelben på ett
effektivt och smärtsamt sätt, innan
det var dags för den Stora
Avtäckningen. Ett symboliskt av-
klippt bälte senare var den så invigd:
Boken med det reviderade systemet.
Dock fick vi vänta till kl 16 på efter-
middagen innan vi fick hämta våra
(osignerade) exemplar. Sedan följde
ett febrilt bläddrande innan det var
dags för kvällens aktiviteter. Vi var
några stycken som hörsammat
Linköpings festinbjudan även detta
år. Vi bjöds på glitter, discoboll, 
samt skagenröra i tunnbrödkorg och
kassler med potatisgratäng för de
som kände ett behov av mat. Vilket
nog var de flesta? När vi skulle åka
hem hade Stampe fått vittring på
bastun, så då fanns det inte så mycket
för oss andra att göra än att lämna
honom åt sitt öde.

På natten till söndagen gick vi över 
till sommartid. Sägnen säger att vissa
instruktörer missade det förra gång-
en det begav sig, men i år verkade 
alla vara på plats i tid. Sedan tränades
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det friskt på tekniker från det revide-
rade systemet hela dagen. En hel del
nytt är det. Och det mesta verkar vara
bra och genomtänkt, men jag ber att
få återkomma i den frågan om ett par
år, eller så. Så mycket annat än trä-
ning hanns det inte med innan det var
dags att byta om till festkläderna
igen. På den sedvanliga påskfesten
fick vi höra Linköpings Budoklubbs
Studiecirkel i Körsång innan
Södertälje JJK intog scenen. Sedan
blev det, om inte skön, så i alla fall
sång, för hela slanten. Mest bejublad
blev Ullis som liggande under Thomas
framförde sin egen version av 
“I can´t fight him” samt det gängliga
mikrofonstativet. Till Älvsjös stora
glädje fick vi även Hans Greger att
framföra Lady & Lufsen. Tillägnad de
som den tillägnas bör.

På måndagen fick vi se Göteborg ta
hem bucklan för aktivaste klubb

(40%!) och sedan var det inte mycket
mer att göra än att plugga ur 
kylskåpet och åka hem. Men vi kom-
mer naturligtvis tillbaka nästa år. 

Efter att vi gjort resan ner till
Emmaboda och tillbaka, såklart!

Och slutligen: För er som mer exakt(?)
vill veta vad som sades under lägret
rekommenderar jag lägerboken!

/Cecilia Kemi, 2 kyu



6

Cronholms Jiu-jitsu från

1908
Täby ju-jutsuklubb hade arrangerat
ett träningstillfälle för Viking
Cronholms dottersonson Stefan
Stridh och Jan Malmstedt, 3e dan Ju-
jutsu Kai, 3e dan goshin jutsu och 3e
dan Zen Nippon iaido. Jan har också
författat boken "Ju-jutsuns historia".

Vi var tre st. från klubben, Helén,
Johan L och Fredrik, som besökte trä-
ningen och fick prova på en massa
tekniker som kommer ursprungligen
från Samurajernas obeväpnade för-
svar mot svärd. I Sverige var försva-
ren tänkta för polis, militär och till
viss del kvinnor så de  var klart myck-
et mer våldsamma än så som vi tränar
ju-jutsu. Precis som idag var syftet
självförsvar, men sättet det tränades
på skiljer sig åt. Träning för motionens
skull var det inte att tala om. Vissa
tekniker kunde man bara träna en
gång och idag skulle sådana tekniker
halvera en förenings medlemmar
efter de första träningarna. Många
smärtpunkter trycktes på och man
skrattade precis lika mycket, framför
allt när vi tränade försvar mot kniv
och de knivar Täby tillhandahöll visa-
de sig vara smörknivar och även en-
gångsknivar, ni vet sådana där vita i
plast.

"Försvar mot man med kniv" och
"Försvar mot man med svärd" var
några av de klassiska teknikerna vi
fick prova på.   

Vill du testa någon av teknikerna?
Prata med Helén, Johan el. Fredrik. 
/HJF

Rapport från årsmötet

Söndagen den 13 mars ägde års-
mötet rum i dojon. Följande beslut
fattades då. 

Avgiften är oförändrad med undantag
för ju-jutsupassets höjning från 60 kr
till 100 kr för att täcka administrativa
kostnader som uppkommer i samband
med att passen görs i ordning.

Årsmötet införde återigen en viss
förmån för styrelseansvar som en
liten morot för det arbete som görs.
Vi hade detta tidigare, innan vi skaf-
fade oss en lokalhyra på 120.000 per
år och tanken var redan då att vi 
skulle införa detta igen när ekonomin
kunde tillåta det.

Appropå ekonomin så kan jag rappor-
tera att vi nu har en liten buffert för
hyran om det skulle gå dåligt någon
termin. Under 2005 kommer vi att ha
en utökad kostnad i samband med att
det reviderade systemet införs i vår
verksamhet men trots det tror vi att
vi även under detta år kommer att
kunna gå med plus. Om så är fallet
ökar möjligheterna för att kunna se
över träningskostnaderna för vår
medlemmar och kanske kunna sänka
dem något.

När det gäller den ordinarie verksam-
hetens skötsel så kommer det mesta
att skötas som tidigare. Verk-
samhetsplanen är densamma som
under 2004 och den nya styrelsen
består numer av:

Ordförande: Staffan Magnusson
(sittande)
Vice ordförande: Li Sjökvist
(återval efter visst uppehåll)
Kassör: Helén Wilny (sittande)
Sekreterare: Cecilia Kemi (sittande)
Ledamot: Sofia Gulin (nyval)
Suppleant (1): Fredrik Nilsson
(nyval)
Suppleant (2): Mimmi Cambladh
(nyval)

Huvudinstruktören är som förut
Johan Landgren. Han kommer att
sköta den träningsinriktade verksam-
heten. För övrigt har styrelsen valt att
låta övriga ansvarsposter ingå i olika
kommittéer. Detta kan du läsa om på
vår anslagstavla och på klubbens
hemsida. Där kan du också läsa om
vem som är ansvarig för vad.

/Staffan Magnusson (Stampe), 2 dan
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Att ordna SÄHL på 

15 minuter

Att arrangera SÄHL 2005 på 15 minu-
ter är praktiskt omöjligt, däremot 
att skriva den här texten på 15 minu-
ter (som var den tid jag hade över)
måste vara möjligt. SÄHL står för
Södertälje, Älvsjö, och Högdalen
läger. En liten tillställning som är
tänkt att arrangeras en gång om året
med rullande schema bland de tre
klubbarna. Det här var andra gången
lägret arrangerades.

Undertecknad åtog sig själv att 
arrangera lägret bl.a. för att se 
vilka skillnader och likheter det finns
på att arrangera en mindre tävling
(vilket jag redan gjort flera gånger 
i form av Älvsjös klubbmästerskap)
och ett sådant här läger. Det är 
ganska många likheter på de båda. 
Se till att ha tänkt på alltihop innan
själva dagen för då hinner man 
bara med lite extra brandkårsut-
ryckningar. Den här gången i form 
av inhandlandet av bröd till lunchen
och hämtandet av kvällens mat-
sedlar på tre olika restauranger där vi
senare hämtade middagen, för en
sådan här tillställning måste 
avslutas med en trevlig festlighet!
Mat, dryck, trevligt sällskap, musik
och lite tävlingar blev avslutning på
en rolig och lyckad dag.

Så, vad behövs för arrangemanget?
Instruktörer att träna för, deltagare
som kan träna för instruktörerna, 
lite lunchförsäljning så att deltagarna
orkar träna och så lite personer runt
omkring som roddar ihop det hela.
Enkelt, eller hur?! 

Ska också passa på att tacka instruk-
törerna, Magnus Blomqvist,
Inspektör/Huvudinstruktör på
Södertörns polismästardistrikt och
Ulrika Bremer, självförsvarsinstruk-
tör och 2 dan Ju-jutsu Kai Södertälje.
Deltagare från de inblandade 
klubbarna. Ni andra som ställt upp, 
till och med du som körde bord 
och stolar fram och tillbaka utan att
ens vara med under varken dagen
eller kvällen. Tack så mycket för 
hjälpen allihop!

Puh... Nu har mina minuter gått och
lägret är över för den här gången...
Nästan... Jag ska bara dokumentera
lite mera praktiska detaljer att tänka
på i SÄHL-testamentet först så att
nästa person som vill ta på sig att
anordna detta läger har lite tips att
använda sig av.

/Fredrik Nilsson, 1 kyu
SÄHL-lägeransvarig 2005

Middag efter ett lyckat SÄHL-läger
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Uppvisningen som försvann

Lördag 28 maj var det återigen dags
för Älvsjödagen, en händelse som 
verkar bli årligen återkommande. Vi i
Älvsjö JJK fanns som vanligt på plats
för att visa våra ju-jutsukonster för all-
mänheten.

Klockan var 11.00 då jag mötte Janne vid
Älvsjö station för att åka till dojon för
att hämta mattor. Det visade sig att
Janne har en stor fläskig amerikanare
(Chevrolet S10) så vi behövde inte 
släpet som Mark hade lånat oss.
Mattor fraktades och när klockan slog
12.00 öppnades Älvsjödagen officiellt.
Jag, Stampe och Cecilia stod klädda 
i gi vid ett bord laddat med 
broschyrer, tygmärken, t-shirts och
systemböcker. Allt för att locka nyfikna
till vårt bord. Dagen flöt på fint och 
det kom fram nyfikna med jämna 
mellanrum för att se vad vi höll på 
med. Extra kul var att återse gamla
medlemmar. Vi får se om vi lyckades 
att locka tillbaka dom till klubben. 

Klockan 14.30 skulle vår uppvisning dra
igång, men tyvärr så var schemat för-
senat så vi var tvugna att ställa in och
ta tillbaka våra mattor till dojon där
graderingarna väntade. Lite snopet var
det men  vi tar nya tag nästa gång. 

/ Johan Landgren, 2 dan

Graderingar 26+28 maj

Graderingar till kyu

2 kyu: Joel Björkman, Nicklas
Ringqvist, Bo Granlund
3 kyu: Daniel Kallstenius
4 kyu: Jonas Angermund,
Anders Limér, Anders Åkerström,
Emil Trygg, Roger Landin, Jan
Larsson, Jonathan Kevin, Rasmus
Kevin, Peder Jansson, Axel Florin,
William Axelsson
5 kyu: Gabriella Hauser

Graderingar till mon

2 mon: Philip Goy
3 mon: Towa Sandberg, 
Vendela Angermund, Cecilia Klingsell
4 mon: Per Brishammar, Erik
Stavaeus, Rasmus Wallberg, 
Alva Åberg, Elin Zetterström, 
Emelie Lundberg
5 mon: Anton Persson, Björn
Cederstrand, Felicia Tornberg-
Widmark, Moa Sööder, Samuel
Eriksson

Knattar som fått nytt streck

5 streck: Carina Klingsell, Matilda
Johansson, Henrik Berghager
3 streck: Engla Angermund, Sara
Brodén, Ragnar Englund, Hannes
Othelius, Oscar Rehnberg
2 streck: Mårten Augstsson, 
Anton Hedlund, Sebastian Carling,
Jonathan Lindholm, Anton Ekström,
Rasmus Grindemo, Viktor Sellstedt,
Felix Tornberg-Widmark, Kajsa
Amnehagen
1 streck: Zoey Dahl, Aylin Demiray,
Christoffer Limér, Mattias Lind,
Johan Lundberg, Simon Möller

I nästa nummer:

Rapport från Sommarlägret
5 frågor till en ny hemlig person
samt mycket mer...

Har du något du vill ha med i
tidningen? Skriv till oss på:
info@alvsjojjk.org

SJÄLVFALLET

Älvsjö jjḱ s klubbtidning

Redaktion: Johan Landgren

Lay-out: Johan Landgren

E-post: info@alvsjojjk.org

www.alvsjojjk.org

Det är roligt med ju-jutsu!


